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 Таблица заполняется жюри! Никаких пометок быть не должно!!!

	Задача №
	
1
	
2
	
3
	
4
	
5
	
6
	
7
	
8
	
9
	10
	Итого

	Кол-во

баллов
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задача 1. (20 баллов)

В стране Круглении могли производиться только линейки (Y) и транспортиры (Х). Причем уравнение КПВ имело вид: Y2+X2=5000. Но вот жители Круглении познакомились с жителями Линении, которые также занимались лишь производством линеек и транспортиров, но уравнение КПВ в этой стране имело вид Y+X=50. Знакомство оказалось взаимно приятным ☺☻ и две страны решили объединить свои усилия в изготовлении измерительных приборов. Как будет выглядеть суммарная КПВ после объединения усилий?

Решение:

Для того, что бы сложить эти две функции, подойдем к этой задаче стандартно: альтернативные издержки вдоль суммарной кривой должны возрастать, или, по крайней мере, не убывать. Поскольку линейная КПВ демонстрирует постоянный уровень альтернативных издержек, нужно найти на криволинейной кривой такую точку, в которой альтернативные издержки будут равны такой же величине. Тогда участок линейной КПВ как бы окажется «вставкой» между двумя участками криволинейной.

[image: image51.wmf] 

8

7

,071

 

8

0

 

50

 

2

50

 

Q

Ш

 

Q

С

 


[image: image52.bmp]
[image: image53.wmf] 

2

00

 

100

 

50

 

2

50

 

Q

Ш

 

Q

С

 


Точку, в которой альтернативные издержки будут равны на обоих КПВ определим из равенства углов наклона (равенства производных). 

Производная от Y=50-Х равна -1

А производная от Y=(5000-X2)0.5 равна –2X/2(5000-X2)0.5= -1 (приравниваем к первой)

Х2=5000-Х2
Х=50    Y = 50

В этой точке угол наклона обоих КПВ совпадает. 
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При сложении максимумы линеек и транспортиров получаются по 120,7. Дуга окружности Y2+X2=5000 поднимается в местах пересечения с осями на 50, и между точками (50,100) и (100,50) превращается в прямую (угол наклона касательной одинаков). 

 Задача 2. (20 баллов)

На черном рынке планеты X продаются три товара: штаммы чумы, оспы и птичьего гриппа. Усама бен Ладен, Шамиль Басаев и Абдель аль-Нассер решили отравить мир всеми тремя вирусами и распределили обязанности так, что каждый «занимается» только одним из этих вирусов.

Агент Джеймс Б. сумел разведать следующую информацию:

· кривые спроса на всех трех рынках линейны;

· кроме перечисленных террористов, на этих рынках нет других покупателей;

· кривые предложения вирусов чумы (Ч), оспы (О) и птичьего гриппа (П) расположены так, как показано на рисунке;

· на всех трех рынках конкурентное равновесие (считаем, что, торг в условиях восточного базара приводит именно к совершенно конкурентному равновесию) наступает при одинаковой цене P0;

· эластичности предложения всех трех вирусов в точках равновесия находятся среди следующих чисел: 0,725; 0,88; 0,9; 1,1; 1,22; 1,375;1,55; 1,7; 1,9; 2,2; 2,6;

· в точке равновесия эластичность спроса на вирус с наименее эластичным предложением равна (-0,73); на вирус со «средней» эластичностью предложения – (-0,79), на вирус с наиболее эластичным предложением – 

(-0,85);

· готовность платить за первую единицу своего товара у Усамы бен Ладена наибольшая.
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Джеймс Б. утверждает, что экономистам «центра» полученной информации более чем достаточно, чтобы определить, за какой вирус «ответственен» Усама бен Ладен. Если вы согласны с Джеймсом Б., назовите этот вирус. Если не согласны, укажите, агенту, какая дополнительная информация необходима.

Решение 

Геометрический смысл точечной эластичности кривых спроса и предложения приводит к следующим двум соотношениям:


Таким образом, при любом заданном P0 эластичность будет выше у той линейной функции предложения, график которой пересекает ось цен выше. Получается, что Джеймс действительно зря выяснял, среди каких значений могут находиться эластичности кривых предложения, поскольку наша задача состоит лишь в том, чтобы упорядочить их по возрастанию данного показателя, а не определить конкретные его значения. 

Итак, распределяем эластичности предложения вирусов в соответствии с их положением на рисунке: эластичность предложения оспы самая низкая; птичьего гриппа – средняя; чумы – наивысшая. По условию задачи эластичности спросов на эти вирусы равны соответственно (-0,73), (-0,79) и (-0,85). 
Усама бен Ладен готов заплатить за первую единицу своего товара наибольшую цену, т.е. его спрос должен пересекать ось цен выше двух других. Значит, отрезок P1P0 для него должен оказаться максимальным. Следовательно, эластичность его спроса по модулю будет наименьшей: 0,73<0,79<0,85. Т.е. он предъявляет спрос на оспу.

Ответ: оспа

Задача 3. (16 баллов)
В Пухляндии производится 10 товаров – это  мёд десяти сортов, который продается по разным ценам. Ежегодно весь произведенный мед скупает большой любитель этого лакомства Винни-Пух, расходуя на покупки своё некогда накопленное богатство. В 2000 году Винни-Пух потратил одинаковые суммы  денег на покупку мёда каждого сорта. В 2001 году производитель меда Пятачок сократил вдвое производство мёда каждого сорта и  поднял цены   на мёд первого сорта – на 10%, второго сорта – на 20%, … , 10-го  сорта – на 100% (i-го сорта – на 
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). Найдите дефлятор ВВП в 2001 году, если 2000 год – базовый.

Решение
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Дефлятор

. По условию задачи 
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 для любого i. Тогда
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Дефлятор

, то есть дефлятор равен индексу потребительских цен, рассчитанному по корзине, включающей все производимые товары.
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, где 
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 – доля расходов на i-й товар в общей сумме расходов в 2000 году. По условию задачи 
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Тогда 
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Ответ: 1,55.

Задача 4. (16 баллов)

Собственник фирмы владеет двумя заводами, на которых производится один и тот же товар. Общие издержки каждого завода заданы функциями:

TC1 = Q12 +20,

TC2 =2Q2+10,

где Q1 и Q2  - объемы выпуска продукции на первом и втором заводе, соответственно.

Определите функцию общих  издержек всей фирмы TС(Q), полагая Q = Q1 + Q2  

Решение:

Вне зависимости от объема выпуска постоянные издержки двух заводов равны 30.

Для выбора оптимальной стратегии производства необходимо выбирать последовательность выпуска продукции по принципу минимальных предельных издержек. 

Определим предельные издержки каждого завода:

MC1 = 2Q1
MC2 =2

Предельные издержки на втором заводе постоянны, а на первом возрастают. Значит, в диапазоне объемов выпуска [0,1] выгоднее производить продукцию на первом заводе, где предельные издержки ниже.

ТС(Q) = 
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 А вот при объемах выпуска свыше 1, следует произвести от 0 до 1 ед. продукции на первом заводе – затратив VС1(1)=1, а все последующие единицы  -  на втором заводе: 
[image: image15.wmf])

1

(

2

)

(

2

-

=

Q

Q

VC

. 

В результате, имеем:

ТС(Q) = 
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или

Ответ: ТС(Q) = 
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Задача 5. (16 баллов)

Фирма-монополист при анализе долгосрочной рыночной ситуации столкнулась с тем, что кривые предельной выручки и предельных издержек имеют явно нетипичный вид. Однако, максимизировать прибыль необходимо в любых условиях. Помогите руководству фирмы выбрать оптимальный объем выпуска.
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Решение:
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Подозрительными на оптимум являются отмеченные пять объемов выпуска, при которых MC=MR. Эти варианты соответствуют локальному (промежуточному) минимуму или максимуму функции прибыли. Отберем из них те, которые соответствуют локальным максимумам – т.е.  чередование знака предельной прибыли (MR-MC) происходит с плюса на минус (т.е. где МС возрастает, а MR убывает), это будут три объема выпуска: Q1, Q3, Q5. 

Теперь заметим, что переход из Q1 в Q3 приносит фирме дополнительную прибыль: уменьшение прибыли, полученные на участке Q1Q2 (заштрихованная область на графике) явно перекрываются дополнительной прибылью, получаемой на участке Q2Q3. Значит, переход из Q1 в Q3 выгоден.

Аналогично определяем, что переход из Q3 в Q5, с точки зрения максимизации прибыли явно невыгоден, так как потери в прибыли на участке Q3Q4 (заштрихованная область на графике) больше дополнительной прибыли на участке Q4Q5. 

Следовательно, оптимальный выпуск Q3.

Ответ: оптимальный выпуск Q3

 Задача 6. (20 баллов)

Мебельная фабрика производит столы и шкафы. В производстве обоих товаров используются станки по обработке древесины (К), значительно облегчающие производство мебели, но их  всего 50 штук. Работники, занятые в производстве мебели, имеют узкую специализацию, и те, кто производит столы, не могут быть привлечены к производству шкафов.  Известны производственные функции, характеризующие выпуск столов (QС) и шкафов (QШ) в зависимости от объема использования деревообрабатывающих станков:
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1. Постройте график и выведите уравнение кривой производственных возможностей мебельной фабрики аналитически. 

2. Из-за большой текучести кадров среди работников, выпускающих столы, руководство мебельной фабрики вынуждено было принять на работу  молодых, недостаточно квалифицированных рабочих. В результате этого шага производственная функция, характеризующая выпуск столов, изменилась и стала иметь вид: 
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Определите, как изменился аналитический и графический вид КПВ


Решение:

1. До изменения технологии
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Известно, что
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, откуда:
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Имеем, 
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Не трудно заметить, что при K=0 выпуск каждого товара не равен нулю, и соответственно необходимо этим дополнительно ограничить КПВ. Если в производстве столов К=0, то Qc = 100, а Qш =250. Если в производстве шкафов К=0, то Qш =50, а Qc = 200
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2. При изменении технологии: 
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Отсюда, аналогично получаем:  Кс =62,5 -0,25 Qш
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Ответ: 
1) 
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2) 
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Задача 7. (10 баллов)
В 2004 году в стране Лапландии норма обязательных резервов, rr, была равна 0,25. В 2005 году Центральный банк страны понизил норму обязательных резервов до 20% и выкупил ГКО в объеме 4% от общего предложения денег в 2004 г. Это привело к инфляции в 35%, скорость обращения денег не изменилась.


На сколько процентов изменился реальный ВВП Лапландии в 2005 году по сравнению с 2004 г.?

Решение: 

Найдем банковский мультипликатор 2004 года: 

mult=1/rr=4; 

Найдем банковский мультипликатор 2005 года: 

mult2 = 1/rr2 =5. 

Рассчитаем, как изменилась денежная масса:

M1= mult1*D1 =4*D1
M2= mult2*D2 =5*(0,04*4*D1+D1) = 5,8* D1, 

тогда M2/ M1=1,45.

Используем уравнение денежного обращения Ирвинга – Фишера MV=PY для обоих случаев:


M1*V1=P1*Y1


M2*V2=P2*Y2

Поделим второе уравнение на первое.


(1,45*M1*V1)/(M1*V1) = (1,35*P1*x*Y1)/ (P1*Y1) 

откуда: 1,45=1,35*x, тогда x ≈ 1,074. 

Реальный ВВП Лапландии в 2005 году по сравнению с 2004 г. вырос примерно на 7,4%.

Ответ: 7,4%.

Задача 8. (12 баллов)

В экономике некой страны выпуск товаров и услуг в экономике связан с количеством использованного труда следующим образом Y = 10L. Известны функции  спроса домохозяйств: С =  500 - 0.5*P, функция инвестиционного спроса:  I = 200 – P, спроса иностранного сектора:  Xn = 50  - 1.5*P, где P- уровень цен. На макроэкономическом рынке труда зависимость величины спроса на труд от реальной зарплаты описывается функцией  Ld = 100 - 
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, где W – номинальная зарплата. 

В настоящее время номинальная зарплата равна 1000, при этом экономика находится в равновесии на уровне полной занятости, количество занятых равно 75. 

Определите установившийся уровень цен (Р) и объем государственных закупок  товаров и услуг (G)  величины. 

Решение:

Совокупный спрос складывается из спросов домохозяйств, фирм, государства и внешнего мира: YAD=C+I+G+Xn=750-3P+G. 

Величина совокупного предложения в настоящий момент равна YAS=10*75=750. 

В равновесии YAD= YAS  или 750-3P+G=750. 

При этом на рынке труда Ld = 100 - 
[image: image44.wmf]W
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=75.

Отсюда, при  W=1000 находим:  P=40 и G=120. 
Ответ: P=40 и G=120. 
Задача 9. (25 баллов)
Страны А и В производят и продают на внутренних рынках некий товар. Функции спроса и предложения товара имеют вид:

в стране А  Qd=20-0.5P,    Qs=10+0.5P. 

в стране В: Qd=60-2P, Qs=P. 

Правительства стран ведут переговоры о подписании договора о взаимном сотрудничестве и развитии торговли. Определите объемы выпуска и продаж товара как отечественного, так и импортного производства на внутреннем рынке каждой страны, величины чистого экспорта и импорта, если:

1. договор так и не будет подписан;

2. страны подпишут договор без введения каких-либо ограничений на торговлю между странами;

3. страны подпишут договор, в котором будет установлена импортная пошлина, равная 4 ден. ед.  на единицу товара;

4. страны подпишут договор, в котором будет установлена импортная пошлина, равная 4 ден. ед. на единицу и введена квота на экспорт в размере 3 ед.

Решение:

1. Находим равновесие в стране А:     

 20-0.5P =10+0.5P. Отсюда, PА=10, QА=15.

В стране В: 

60-2P=P. Отсюда, PВ=20, QВ=20.

2.  Если нет никаких ограничений на торговлю между странами, то формируется единый рынок. Рыночный спрос и предложение на котором находим путем горизонтального суммирования функций спроса и предложения стран А и В:

QD =    
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Qs = 10+1.5P,  P>0

Находим соответствующее равновесие:

80-2.5P = 10+1.5P. 

Отсюда,  Pe=17.5, Qe = 36,25. 

В стране А по цене Pe=17.5 будет произведено 18.75 ед., а куплено 11.25 ед., соответственно  величина чистого экспорта в страну В составит 7.5  ед.

 В стране В по этой цене будет произведено 17.5 ед. продукции, а куплено 25 ед., соответственно чистый импорт из страны А составит 7.5 ед.

3. Страна А является экспортером товара. Все, что произведено в стране А покупается  либо соотечественниками, либо вывозится на экспорт: Qs(PA) = Qd(PA) + Qэкс(PA). 

Значит, Qэ(PA) = Qs(PA)-Qd(PA) 

Величина экспорта страны А равна величине импорта страны В. Если пошлина t=4, имеем:

QsA-QdA=QdB(P+t)-QsB(P+t)

(10+0.5PA) - (20-0.5PA) = (60-2(PA +4)) – (PA+4)

PA=14.5

PB=18.5

Qэ=Qи=4.5

Значит, в стране А будет произведено 17.25 ед. товара, из них 12.75 ед. будет куплено соотечественниками, а 4.5 ед. поставлено на экспорт. В стране В объем выпуска будет равен 18.5, ввезено из страны A еще 4.5 ед. Объем продаж товара отечественного и импортного производства в стране В составит 23 ед.

4. Введение квоты уменьшит экспорт товара из страны А до 3 ед.: 

Qэ(PA) = Qs(PA)- Qd(PA) =3.    

или Qэ(PA) = -10+P A =3. 
Отсюда, PA = 13.

В стране А будет произведено 16.5 ед., из них куплено соотечественниками 13.5 ед и 3 ед поставлено на экспорт.

Значит, Qэ=Qи=3.

Определим как изменится равновесие в стране В.

С учетом того, что в страну В будет ввезено 3 ед. товара, новая кривая предложения примет вид:
Q`sВ=P +3, где 3 ед. - соответствующий размер квоты.

Находим равновесное количество:
Q`sВ = Qd
60-2P= P +3. 

Отсюда,  3P=57, PВ=19

В стране В по этой цене будет произведено 19 ед. продукции, импортировано из страны А 3 ед. продукции  и всего куплено 22 ед. продукции

Ответ: 


1) PА=10, QА=15, PВ=20, QВ=20.

2) В стране А по цене Pe=17.5 будет произведено и куплено соотечественниками 11.25 ед. и 7.5  ед. поставлено на экспорт. В стране В по этой цене будет произведено 17.5 ед. продукции, 7.5 ед. будет импортировано из страны А.

3) PA=14.5, PB=18.5, Qэ=Qи=4.5 

В стране А будет произведено 17.25 ед. товара, из них 12.75 ед. будет куплено соотечественниками, а 4.5 ед. поставлено на экспорт. В стране В объем выпуска будет равен 18.5, ввезено из страны A еще 4.5 ед. Объем продаж товара отечественного и импортного производства в стране В составит 23 ед.

4) PA=13, PВ=19.

В стране А будет произведено 16.5 ед., из них куплено соотечественниками 13.5 ед и 3 ед. поставлено на экспорт.

В стране В будет произведено 19 ед. продукции, импортировано из страны А 3 ед. продукции  и куплено 22 ед.

Задача 10. (25 баллов)

Предприниматель Горюшкин А.Ю. имеет два цеха, на которых может производить три типа комплектующих для автомобилей: шины, диски и кузова. В первом цехе предприниматель может произвести  либо 150 шин, либо 100 кузовов, либо 50  дисков. Во втором цехе предприниматель может произвести либо 80 шин, либо 100 кузовов, либо  120 дисков. 

Кузова предприниматель может продавать отдельно, а шины и диски продаются только в комплекте одна шина и четыре диска. Стоимость такого комплекта равна 100 у.е., стоимость кузова - 200 у.е. 

Определите максимальную выручку предпринимателя, если известно, что ему необходимо произвести и продать ровно 100 кузовов.

В качестве «дополнительного бонусного задания» предлагается построить трехмерную КПВ для этого предпринимателя (бонусные очки будут засчитаны только при условии наличия решения ВСЕХ задач олимпиады).

Решение 

Составим таблицу

	
	шины
	кузова
	Диски

	1
	150
	100
	50

	2
	80
	100
	120


Пусть в первом цехе произведено А кузовов, тогда во втором (100-А) кузовов. Зная, сколько произведено кузовов, составим таблицу

	
	шины
	кузова
	Диски

	1
	(100-А)*150/100
	А
	(100-А)*50/100

	2
	А*80/100
	100-А
	А*120/100


Найдем альтернативную стоимость производства в каждом из цехов шин, выраженную в дисках

1. альтернативная стоимость Ш
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2. альтернативная стоимость Ш=
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Следовательно, в первом цехе производим шины, во втором – диски.

Оптимальное соотношение, когда:
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Следовательно, Ш=25; Д=100

25(Ш+4Д)=25*100=2500(у.е.)

100*200=20000(у.е.)

20000+2500=22500(у.е.)

Ответ: 22500

Трехмерная КПВ будет иметь вид
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